
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ^

OTA Α" βαθμού

Κύρια πηγή εσόδων των OTA Α' βαθμού είναι οι Κεντρικοί 
Αυτοτελείς Πόροι (Κ.Α.Π.).

Υπάρχει από ετών διαφωνία μεταξύ ΚΕΔΚΕ και Υπουργείου 
Οικονομικών ως προς τα κονδύλια των ΚΑΠ που πρέπει να 
αποδίδονται συνολικά στους ΟΤΑ.

Το 2002 αποδόθηκαν 1.418,4 εκ. € .
Η πρόβλεψη στον προϋπολογισμό του 2003 είναι 1.406,03 

εκ. €. Εγκρίθηκε προς απόδοση ποσό 1.560 εκ. € ( αύξηση 10%).
Η ΚΕΔΚΕ διεκδικεί άμεσα εκταμίευση άλλων 20 εκ. €, αίτημα 

που μπορεί να ικανοποιηθεί προς το τέλος της χρονιάς. 
Σημειώνεται ότι οι αποδόσεις στους ΟΤΑ αυξήθηκαν τα τέσσερα 
τελευταία χρόνια κατά 37,5% ενώ αντίστοιχα τα έσοδα αυξήθηκαν 
κατά 16,2% και οι πρωτογενείς δαπάνες κατά 22,5%.

Υπάρχει προφανώς θέμα διαχείρισης από τους ΟΤΑ των 
αποδιδόμενων πόρων.

Οι αντοχές του προϋπολογισμού πάντως δεν επιτρέπουν 
αναγνώριση οφειλών παρελθόντων ετών προς την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση.

Βασικό αίτημα, που θα επιβαρύνει σημαντικά τον 
προϋπολογισμό του 2004, είναι η εξασφάλιση της 
χρηματοδότησης για τη λειτουργία των ΚΕΠ, του προγράμματος 
Βοήθεια στο Σπίτι και της Δημοτικής Αστυνομίας.

Κατά τους πρώτους μας υπολογισμούς οι ανάγκες 
χρηματοδότησης για τη λειτουργία των ΚΕΠ από το 2004 και μετά 
ανέρχεται σε 100 εκ. € περίπου ετησίως. Διερευνάται η δυνατότητα 
διατήρησης του ίδιου καθεστώτος χρηματοδότησης και για το 
επόμενο έτος (από το πρόγραμμα της Κοινωνίας της 
Πληροφορίας).

Για το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» η χρηματοδότηση 
γίνεται κατά 50% από τον κρατικό προϋπολογισμό (περιφέρειες) 
και 50% από τους Κ.Α.Π. Η χρηματοδότηση του προγράμματος 
θα συνεχιστεί με τον ίδιο τρόπο.



Για τη Δημοτική Αστυνομία το Υπουργείο Οικονομικών, έχει 
πλήρη άγνοια του θέματος και συνεπώς και των αναγκών.

Το αίτημα της ρύθμισης των χρεών προς το Τ.Π και Δ 
εκτιμούμε ότι μπορεί να συζητηθεί και να αντιμετωπισθεί θετικά.

Νουαργιακή Αυτοδιοίκηση

Το ποσό που πρέπει να αποδοθεί για το 2003 σύμφωνα με 
τα προϋπολογισθέντα έσοδα, ανέρχεται σε 436,1 εκ. €. Οι 
εγγεγραμμένες πιστώσεις είναι 412 εκ. €. Εγκρίθηκε προς 
απόδοση ποσό 433,2 εκ. €.

Παρά ταύτα το Υπουργείο Οικονομικών κατακλίζεται από 
σωρεία αιτημάτων, που αφορούν κάλυψη δαπανών των 
προνοιακών επιδομάτων, λειτουργικών εξόδων και αποπληρωμές 
εκτελεσθέντων έργων, το κόστος των οποίων δεν μπορεί να 
καλύψει ο προϋπολογισμός.

Είναι προφανές ότι και στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
υπάρχει θέμα διαχείρισης των πόρων αλλά και πειθαρχίας στην 
εκτέλεση του προϋπολογισμού της.

Η ΕΝΑΕ διεκδικεί επιπλέον 13 εκ. €. Και αυτό το αίτημα 
μπορεί ίσως να ικανοποιηθεί προς το τέλος του έτους.

Εκτιμούμε, εν τέλει, ότι ο τρόπος χρηματοδότησης των ΟΤΑ 
(υπέρμετρη επιβάρυνση του προϋπολογισμού) σε συνδυασμό με 
τη συνεχή επέκταση των δραστηριοτήτων τους και την απουσία 
αποτελεσματικών μηχανισμών ελέγχου επιβάλλει να δούμε τα 
οικονομικά της αυτοδιοίκησης από την αρχή σε συνεργασία με 
τους εκπροσώπους της.


